
 

 

 

津市総合計画策定のための市民意識調査 

 

中間速報資料 

 

 
 

調査実施概要 

対    象 15 歳以上の男女 7,000 人（住民基本台帳無作為抽出） 

方    法 郵送による配付・回収 

期    間 平成 28 年 7 月 29 日配付、8 月 26 日返信期限 

項    目 １ 回答者の属性 

２ 津市での暮らしについて 

３ 市政に対する評価 

４ これからのまちづくりについて 

５ 自由意見 

 

※ 速報値集計数 1,031 人分（回収率：14.7% 平成 28 年 8 月 8 日分まで） 

 

※ 集計について 

・比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出。このため、百分率の

合計が 100.0％にならない場合がある。 

・基数となる実数は「Ｎ」として掲載。各グラフの比率はＮを母数とした割合を示す。 

・調査項目の自由意見については、別途分析中であるため、今回の中間速報資料から除く。 

 

 

 
 

第１回 資料３－４ 



１　 回答者の属性

設問1　あなたの性別は？　〈1つだけに○印〉 設問2　あなたの年齢は？　〈1つだけに○印〉

N=1031 N=1031

設問3　あなたのお住まいは？　〈1つだけに○印〉 設問4　あなたの職業は？　〈1つだけに○印〉

N=1031 N=1031

設問5　通勤・通学先はどこですか？　〈1つだけに○印〉 設問6　ご家族の構成は？　〈1つだけに○印〉

N=1031 N=1031

設問7　居住歴・居住年数を教えてください。　〈1つだけに○印〉

平均 37 年

N=1031

※津市での平均居住年数（通算）

１０代
5.1%

２０代
7.4%

３０代
12.0%

４０代
17.0%

５０代
14.7%

６０代
24.5%

７０歳

以上
19.0%

無回答
0.3%

津地域
59.7%久居地域

11.0%河芸地域
7.4%

芸濃地域
3.6%

美里地域
1.7%

安濃地域
3.9%

香良洲地域
2.3%

一志地域
4.6%

白山地域
3.5%

美杉地域
2.2% 無回答

0.2%
会社経営・自営（農

林水産業含む）
6.5%

会社員・団体職員
26.0%

公務員
5.6%

アルバイト・

パート
16.3%

学生
7.1%

無職
33.3%

その他
4.9%

無回答
0.3%

津市内
46.6%

津市以外の

三重県内の

市町
12.8%

三重県以外の

市町
2.9%

通勤・通学

していない
29.5%

無回答
8.2%

ひとり暮らし

世帯
7.3%

一世代世帯

(夫婦のみ)
28.8%

二世代世帯

(親･子)
51.3%

三世代世

帯(親･子･

孫)
10.6%

四世代世帯(親･子･

孫･ひ孫)
0.3%

その他
1.3%

無回答
0.4%

生まれてから

ずっと津市に住

んでいる
40.1%

津市の出身だが、

一時期市外での居

住経験がある
19.4%

県内から転入
22.2%

県外から転入
16.5%

無回答
1.8%

男性

45.0%
女性

54.5%

無回答
0.5%
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２　津市での暮らしについて

設問8　あなたは津市に愛着を感じていますか？　〈1つだけに○印〉

N=1031

設問9　あなたは今後も津市に住み続けたいですか？　〈1つだけに○印〉

※転居したい地域

N=1031 N=67

設問10　「住み続けたい」または「転居したい」主な理由は何ですか？ 〈3つまで○印をつけてください〉

　　　　「転居したい」理由 「住み続けたい」理由

自然や環境

日常の買い物

道路状況や交通の便

地域の行事や近所づきあい

子供の保育・教育の環境

適当な職場

保健・医療分野のサービスや施設

福祉分野のサービスや施設

スポーツ・レジャー施設や文化施設

上下水道などの整備

良好な宅地の確保など、住環境の整備

消防、防災体制

防犯体制

N=67 手頃な住宅 N=895

その他

とても愛着を感

じている
27.4%

どちらかというと愛

着を感じている
51.7%

どちらかというと

愛着を感じてい

ない
6.8%

愛着を感じて

いない
3.4%

どちらとも

いえない
10.1%

無回答
0.6%

ずっと住み続け

たい
55.3%

当面は住み続

けたい
31.5%

できれば転居

したい
5.8%

すぐにでも転居し

たい
0.7%

わからない
6.1%

無回答
0.6%

14.9

47.8

44.8

9.0

4.5

32.8

13.4

10.4

16.4

4.5

7.5

0.0

1.5

6.0

20.9

020406080

（％）

34.4

47.7

33.5

17.1

11.1

20.3

12.0

3.9

3.5

10.8

9.8

2.0

1.1

15.5

11.4

0 20 40 60 80
（％）

13.4 

15.0 

32.8 

13.4 

13.4 

12.0 

0 10 20 30 40

三重県内の市町

愛知県

東京・大阪方面

その他

特定の地域はない

無回答

（％）

プ
ラ
ス
の
要
因

マ
イ
ナ
ス
の
要
因

（「すぐにでも転居したい」「できれば転居したい」の回答より）
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３　 市政に対する評価

設問11　以下の57項目について、これまでの津市の取組みに対する「満足度」と
　　　　　 今後の津市が取組むことの「重要度」をお答えください。

美しい環境と共生するまちづくり 安全で安心して暮らせるまちづくり 豊かな文化と心を育むまちづくり 活力あるまちづくり 参加と協働のまちづくり

1資源の循環的利用の推進 14終わりなき防災施策の強化 29幼児教育 38総合的な産業振興の推進 52市民活動の推進

2廃棄物等の適正な処理 15災害に強いまちづくりの推
進

30学校教育 39農業の振興 53国際・国内交流と多文化共
生の推進

3環境への負荷の少ない社会の
形成

16消防力の充実 31高等教育機関 40林業の振興 54男女共同参画の推進

4環境共生社会の実現に向けた
活動

17交通安全対策の推進 32生涯学習の推進 41水産業の振興 55ユニバーサルデザインのま
ちづくりの推進

5多様な自然環境の保全 18防犯対策の推進 33スポーツの振興 42工業の振興 56市民との対話と連携の推進

6環境保全対策の推進 19消費者の保護 34青少年の健全育成 43商業の振興 57総合支所と地域住民との協
働

7住環境の整備 20健康づくりの推進 35文化、芸術活動の充実 44勤労者福祉と雇用の推進

8良好な景観の形成 21地域医療の推進 36歴史的資源の保存と活用 45都市機能の整備

9緑化の推進と公園緑地の整備 22地域福祉の充実 37人権・平和施策の推進 46道路ネットワークの整備

10上水道・簡易水道の整備 23高齢者福祉の充実 47港湾・海岸の整備

11生活排水対策の推進 24障がい者（児）福祉の充実 48公共交通の充実

12生活道路の整備 25子育ち・子育て支援の推進 49情報ネットワーク化の推進

13墓地の維持管理と斎場の整
備

26一人親家庭に対する福祉の
充実

50観光の振興

27公的医療保険の運営 51競艇事業の活性化

28低所得者福祉の充実

　　満足度指数と重要度指数による散布図
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重要度(平均点)

1.03 

満足度(平均点)

0.15 
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要
度
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【重要度と満足度の計算方法】

満足度 重要度 得点
満足 重要 2

やや満足 やや重要 1

どちらともいえない どちらともいえない 0

やや不満 あまり重要でない -1

不満 重要でない -2

無回答 無回答 0

グラフに描く平均線（縦軸）＝満足度平均点

グラフに描く平均線（横軸）＝重要度平均点

満足度＝
「無回答」を除いた回答数

「満足」×2＋「やや満足」×1＋「やや不満」×（-1）＋「不満」×（-2）

重要度＝
「重要」×2＋「やや重要」×1＋「あまり重要でない」×（-1）＋「重要でない」×（-2）

「無回答」を除いた回答数
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　　　満足  

　　＋
　　やや満足

48.5

44.9

25.4

25.6

36.6

34.9

30.8

35.2

37.9

63.2

43.2

30.8

37.2

29.9

27.5

41.5

33.8

31.5

22.6

35.9

36.3

28.3

27.5

20.2

25.9

16.8

34.0

17.5

24.2

31.0

20.1

22.5

24.1

22.6

23.9

24.9

20.4

17.6

15.0

10.9

12.9

15.0

13.7

13.6

16.2

24.7

17.5

24.6

16.2

17.1

11.3

17.9

12.7

14.4

16.1

16.7

18.9

総合 35.5

N=1031

参
加
と
協
働
の

ま
ち
づ
く
り

活
力
あ
る
ま
ち
づ
く
り

豊
か
な
文
化
と
心
を
育
む

ま
ち
づ
く
り

安
全
で
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち
づ
く
り

美
し
い
環
境
と
共
生
す
る
ま
ち
づ
く
り

満足

7.7 

8.7 

4.0 

3.5 

6.2 

5.6 

4.3 

5.3 

5.8 

22.5 

13.2 

6.5 

11.1 

3.6 

3.8 

6.9 

5.7 

5.3 

3.1 

6.1 

6.0 

3.8 

4.2 

3.4 

4.1 

3.6 

6.3 

2.8 

3.4 

3.9 

2.9 

2.4 

3.9 

3.1 

4.1 

3.9 

4.0 

1.7 

1.7 

1.6 

1.6 

1.8 

1.4 

2.3 

1.8 

2.2 

2.3 

2.2 

1.5 

2.9 

3.6 

1.6 

1.8 

2.1 

2.5 

2.3 

2.1 

2.9 

やや満足

40.8 

36.2 

21.4 

22.1 

30.4 

29.3 

26.6 

29.9 

32.1 

40.7 

30.0 

24.3 

26.2 

26.3 

23.8 

34.6 

28.0 

26.2 

19.5 

29.8 

30.3 

24.5 

23.4 

16.8 

21.8 

13.2 

27.7 

14.6 

20.8 

27.2 

17.2 

20.1 

20.2 

19.5 

19.8 

21.0 

16.4 

15.8 

13.3 

9.3 

11.3 

13.2 

12.3 

11.3 

14.4 

22.5 

15.1 

22.4 

14.7 

14.2 

7.8 

16.3 

10.9 

12.2 

13.6 

14.4 

16.8 

32.6 

どちらともいえない

41.3 

39.8 

61.8 

57.9 

45.1 

48.3 

54.6 

48.1 

40.8 

26.7 

35.3 

35.6 

52.3 

51.8 

53.9 

46.7 

49.0 

50.2 

60.6 

52.4 

42.7 

58.2 

54.6 

65.2 

54.9 

68.5 

48.9 

66.1 

59.4 

52.0 

67.0 

65.1 

62.0 

64.9 

63.0 

60.8 

68.2 

62.6 

65.8 

70.1 

72.6 

66.1 

59.3 

62.9 

59.9 

48.5 

63.9 

51.0 

65.2 

55.4 

74.0 

68.9 

71.4 

71.1 

64.9 

62.0 

61.2 

42.5 

やや不満

5.7 

10.0 

8.1 

11.3 

12.1 

9.7 

9.5 

10.7 

13.6 

4.6 

11.9 

22.0 

5.7 

11.8 

12.2 

6.5 

11.3 

11.8 

10.0 

5.4 

12.4 

7.7 

11.1 

8.1 

11.5 

7.5 

9.7 

8.6 

9.6 

8.8 

5.8 

6.2 

7.1 

5.0 

6.4 

6.4 

4.6 

11.9 

12.0 

11.1 

7.8 

11.3 

16.5 

14.5 

13.4 

15.6 

9.6 

13.5 

10.2 

17.7 

5.2 

6.6 

7.9 

7.0 

11.2 

11.8 

10.5 

12.3 

不満

1.5 

2.5 

1.3 

1.5 

2.7 

2.8 

1.6 

2.0 

3.5 

2.8 

6.7 

8.1 

1.4 

3.2 

2…

2.0 

2.7 

3.2 

2.7 

1.6 

4.5 

1.5 

3.3 

2.3 

3.0 

2.8 

3.4 

3.8 

1.7 

2.9 

1.9 

1.0 

1.6 

1.8 

1.3 

1.7 

1.5 

2.4 

1.7 

2.6 

1.5 

1.8 

4.7 

3.7 

3.9 

4.9 

3.4 

5.2 

2.4 

4.6 

4.1 

1.3 

2.1 

1.7 

2.3 

3.8 

3.4 

2.6 

無回答

3.0 

2.8 

3.4 

3.8 

3.5 

4.3 

3.4 

4.0 

4.2 

2.7 

2.9 

3.4 

3.4 

3.3 

3.4 

3.3 

3.2 

3.2 

4.1 

4.7 

4.2 

4.4 

3.5 

4.3 

4.7 

4.5 

4.0 

4.0 

5.1 

5.2 

5.1 

5.2 

5.2 

5.6 

5.4 

6.1 

5.4 

5.5 

5.4 

5.3 

5.3 

5.7 

5.9 

5.4 

6.6 

6.2 

5.6 

5.6 

6.0 

5.3 

5.3 

5.3 

5.9 

5.8 

5.5 

5.7 

6.0 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

資源の循環的利用の推進

廃棄物等の適正な処理

環境への負荷の少ない社会の形成

環境共生社会の実現に向けた活動

多様な自然環境の保全

環境保全対策の推進

住環境の整備

良好な景観の形成

緑化の推進と公園緑地の整備

上水道・簡易水道の整備

生活排水対策の推進

生活道路の整備

墓地の維持管理と斎場の整備

終わりなき防災施策の強化

災害に強いまちづくりの推進

消防力の充実

交通安全対策の推進

防犯対策の推進

消費者の保護

健康づくりの推進

地域医療の推進

地域福祉の充実

高齢者福祉の充実

障がい者（児）福祉の充実

子育ち・子育て支援の推進

一人親家庭に対する福祉の充実

公的医療保険の運営

低所得者福祉の充実

幼児教育

学校教育

高等教育機関

生涯学習の推進

スポーツの振興

青少年の健全育成

文化、芸術活動の充実

歴史的資源の保存と活用

人権・平和施策の推進

総合的な産業振興の推進

農業の振興

林業の振興

水産業の振興

工業の振興

商業の振興

勤労者福祉と雇用の推進

都市機能の整備

道路ネットワークの整備

港湾・海岸の整備

公共交通の充実

情報ネットワーク化の推進

観光の振興

競艇事業の活性化

市民活動の推進

国際・国内交流と多文化共生の推進

男女共同参画の推進

ユニバーサルデザインのまちづくりの推進

市民との対話と連携の推進

総合支所と地域住民との協働

市政を総合的に評価した満足度

満足度
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　重要

　＋
　やや重要

78.1

80.5

70.0

67.1

75.8

76.1

63.6

65.1

70.3

81.6

79.2

79.8

54.9

81.1

81.5

79.1

78.0

79.9

66.9

68.5

81.9

65.1

74.0

68.8

75.2

64.4

74.0

58.7

68.5

75.4

57.2

55.3

52.9

60.8

47.4

51.4

53.9

61.0

60.4

54.5

50.6

60.6

63.0

67.8

55.9

70.1

57.0

63.6

56.5

57.5

22.1

45.2

38.9

45.4

55.0

56.5

55.9

N=1031

参
加
と
協
働
の

ま
ち
づ
く
り

活
力
あ
る
ま
ち
づ
く
り

豊
か
な
文
化
と
心
を
育
む

ま
ち
づ
く
り

安
全
で
安
心
し
て
暮
ら
せ
る
ま
ち
づ
く
り

美
し
い
環
境
と
共
生
す
る
ま
ち
づ
く
り

重要

51.1 

52.8 

41.5 

35.5 

44.6 

48.0 

28.0 

30.3 

34.2 

56.8 

52.0 

48.5 

24.0 

58.3 

60.0 

54.5 

49.5 

53.7 

33.5 

36.8 

56.3 

31.6 

44.4 

40.1 

50.6 

36.3 

46.4 

33.6 

38.9 

51.7 

29.9 

23.7 

21.3 

29.9 

17.1 

20.8 

27.6 

30.6 

30.8 

26.4 

24.0 

30.1 

32.2 

40.8 

26.5 

36.3 

29.3 

32.8 

25.2 

28.1 

10.9 

15.5 

14.2 

19.4 

28.3 

25.4 

26.7 

やや重要

27.0 

27.7 

28.5 

31.6 

31.1 

28.1 

35.6 

34.8 

36.1 

24.7 

27.3 

31.3 

30.9 

22.8 

21.4 

24.6 

28.5 

26.2 

33.5 

31.7 

25.6 

33.5 

29.6 

28.7 

24.5 

28.1 

27.6 

25.1 

29.6 

23.7 

27.4 

31.6 

31.5 

30.9 

30.4 

30.6 

26.3 

30.4 

29.6 

28.1 

26.7 

30.6 

30.8 

27.0 

29.4 

33.9 

27.7 

30.8 

31.2 

29.4 

11.3 

29.7 

24.7 

26.0 

26.7 

31.1 

29.2 

どちらともいえない

13.7 

12.3 

21.1 

23.7 

15.3 

15.3 

25.7 

24.3 

18.9 

11.3 

14.3 

12.5 

33.7 

12.0 

11.3 

14.3 

14.7 

13.1 

23.5 

21.0 

10.1 

25.1 

17.1 

22.3 

16.6 

25.3 

17.1 

28.6 

22.4 

16.4 

31.0 

32.8 

33.5 

28.2 

38.1 

35.2 

33.7 

28.6 

28.5 

33.9 

37.5 

28.9 

26.0 

22.8 

30.3 

18.4 

30.7 

24.1 

32.3 

29.3 

44.6 

40.9 

43.5 

39.9 

32.3 

30.5 

30.8 

あまり重要でない

1.0 

0.6 

1.4 

1.7 

1.2 

0.7 

2.5 

2.5 

2.6 

0.4 

0.2 

0.8 

2.5 

0.7 

1.1 

0.6 

0.9 

0.8 

2.2 

1.6 

0.6 

1.6 

1.6 

1.4 

0.6 

2.1 

1.3 

2.9 

1.3 

0.6 

3.0 

3.6 

4.6 

2.4 

4.8 

3.4 

2.9 

1.1 

1.9 

2.7 

2.4 

1.2 

1.6 

0…

3.4 

1.8 

2.8 

2.7 

2.1 

3.4 

11.2 

3.7 

5.9 

3.9 

2.8 

3.2 

2.8 

重要でない

0.8 

0.4 

0.6 

0.4 

0.6 

0.3 

0.9 

1.0 

0.5 

0.1 

0.0 

0.4 

1.9 

0.3 

0.2 

0.2 

0.4 

0.3 

0.3 

0.7 

0.3 

1.1 

0.9 

0.7 

0.5 

1.0 

0.3 

2.5 

0.5 

0.4 

1.5 

0.8 

1.6 

0.9 

2.0 

2.0 

1.9 

0.7 

0.8 

0.9 

1.1 

0.9 

0.8 

0.4 

0.8 

0.7 

1.0 

1.2 

0.7 

1.6 

14.1 

1.6 

3.2 

2.3 

1.5 

0.9 

1.4 

無回答

6.5 

6.2 

6.9 

7.1 

7.2 

7.6 

7.3 

7.1 

7.7 

6.6 

6.3 

6.5 

7.0 

5.9 

5.9 

5.8 

6.0 

5.9 

7.1 

8.2 

7.2 

7.1 

6.4 

6.9 

7.2 

7.2 

7.4 

7.3 

7.4 

7.3 

7.3 

7.6 

7.5 

7.7 

7.6 

8.0 

7.6 

8.6 

8.3 

8.1 

8.3 

8.4 

8.5 

8.2 

9.7 

8.9 

8.4 

8.4 

8.4 

8.2 

8.1 

8.5 

8.5 

8.5 

8.4 

8.9 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

資源の循環的利用の推進

廃棄物等の適正な処理

環境への負荷の少ない社会の形成

環境共生社会の実現に向けた活動

多様な自然環境の保全

環境保全対策の推進

住環境の整備

良好な景観の形成

緑化の推進と公園緑地の整備

上水道・簡易水道の整備

生活排水対策の推進

生活道路の整備

墓地の維持管理と斎場の整備

終わりなき防災施策の強化

災害に強いまちづくりの推進

消防力の充実

交通安全対策の推進

防犯対策の推進

消費者の保護

健康づくりの推進

地域医療の推進

地域福祉の充実

高齢者福祉の充実

障がい者（児）福祉の充実

子育ち・子育て支援の推進

一人親家庭に対する福祉の充実

公的医療保険の運営

低所得者福祉の充実

幼児教育

学校教育

高等教育機関

生涯学習の推進

スポーツの振興

青少年の健全育成

文化、芸術活動の充実

歴史的資源の保存と活用

人権・平和施策の推進

総合的な産業振興の推進

農業の振興

林業の振興

水産業の振興

工業の振興

商業の振興

勤労者福祉と雇用の推進

都市機能の整備

道路ネットワークの整備

港湾・海岸の整備

公共交通の充実

情報ネットワーク化の推進

観光の振興

競艇事業の活性化

市民活動の推進

国際・国内交流と多文化共生の推進

男女共同参画の推進

ユニバーサルデザインのまちづくりの推進

市民との対話と連携の推進

総合支所と地域住民との協働

重要度

6



これからの津市のまちづくりでも力をいれるべきと考える施策（美しい環境と共生するまちづくり） 

〈3つまでご記入ください〉

N=1031

これからの津市のまちづくりでも力をいれるべきと考える施策（安全で安心して暮らせるまちづくり）

〈3つまでご記入ください〉

N=1031

これからの津市のまちづくりでも力をいれるべきと考える施策（豊かな文化と心を育むまちづくり）

〈3つまでご記入ください〉

N=1031

22.7 
24.2 

17.4 
7.4 

22.1 
16.5 
16.3 

13.3 
17.2 

24.0 
30.2 

44.5 
5.9 

0 10 20 30 40 50 60 70

資源の循環的利用の推進

廃棄物等の適正な処理

環境への負荷の少ない社会の形成

環境共生社会の実現に向けた活動

多様な自然環境の保全

環境保全対策の推進

住環境の整備

良好な景観の形成

緑化の推進と公園緑地の整備

上水道・簡易水道の整備

生活排水対策の推進

生活道路の整備

墓地の維持管理と斎場の整備

（％）

17.8 
24.8 

7.1 
8.8 

14.3 
7.3 

13.5 
30.4 

9.8 
36.4 

11.1 
31.5 

9.2 
22.1 

15.0 

0 10 20 30 40 50 60 70

終わりなき防災施策の強化
災害に強いまちづくりの推進

消防力の充実
交通安全対策の推進

防犯対策の推進
消費者の保護

健康づくりの推進
地域医療の推進
地域福祉の充実

高齢者福祉の充実
障がい者（児）福祉の充実

子育ち・子育て支援の推進
一人親家庭に対する福祉の充実

公的医療保険の運営
低所得者福祉の充実

（％）

39.0 
58.6 

19.3 
20.2 

16.5 
24.5 

16.1 
18.1 

25.7 

0 10 20 30 40 50 60 70

幼児教育

学校教育

高等教育機関

生涯学習の推進

スポーツの振興

青少年の健全育成

文化、芸術活動の充実

歴史的資源の保存と活用

人権・平和施策の推進

（％）
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これからの津市のまちづくりでも力をいれるべきと考える施策（活力あるまちづくり）

〈3つまでご記入ください〉

N=1031

これからの津市のまちづくりでも力をいれるべきと考える施策（参加と協働のまちづくり）

〈2つまでご記入ください〉

N=1031

22.6 
20.1 

7.9 
4.8 

9.8 
19.3 

27.5 
15.6 

29.6 
12.8 

29.2 
13.6 

27.7 
3.7 

0 10 20 30 40 50 60 70

総合的な産業振興の推進

農業の振興

林業の振興

水産業の振興

工業の振興

商業の振興

勤労者福祉と雇用の推進

都市機能の整備

道路ネットワークの整備

港湾・海岸の整備

公共交通の充実

情報ネットワーク化の推進

観光の振興

競艇事業の活性化

（％）

29.7 

13.4 

17.0 

31.3 

32.3 

32.4 

0 10 20 30 40 50 60 70

市民活動の推進

国際・国内交流と多文化共生の推進

男女共同参画の推進

ユニバーサルデザインのまちづくりの推進

市民との対話と連携の推進

総合支所と地域住民との協働

（％）
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４　 これからのまちづくりについて

設問12　現在の津市に対するイメージを下記から選んでください。　〈3つまで○印〉

N=1031

設問13　これからの津市は、どんなまちになると良いと思いますか。

〈設問12の項目から該当するものを3つまで選んで、番号をご記入ください。〉

N=1031

24.9 

19.6 

16.9 

3.5 

23.3 

4.0 

1.3 

13.2 

12.3 

2.8 

10.1 

7.6 

7.0 

3.0 

8.4 

2.6 

1.5 

2.1 

33.8 

5.6 

0 20 40

三重県の中心的なまち

居住・生活環境の整ったまち

医療が充実しているまち

防災対策が整ったまち

犯罪や事故が少ないまち

スポーツ・文化活動が盛んなまち

産業が盛んなまち

交通の便がよいまち

買い物・飲食・レジャーに便利なまち

働きがいのある仕事が多いまち

子育てのしやすいまち

教育環境の豊かなまち

高齢者・障がい者が暮らしやすいまち

行政の取り組みが活発なまち

多様な地域の個性があるまち

地域・市民活動が活発なまち

観光のまち

国際性豊かなまち

自然が豊かなまち

その他

（％）

19.6 

17.7 

33.8 

14.9 

23.9 

5.2 

7.3 

18.6 

15.5 

14.8 

20.6 

10.2 

26.6 

8.4 

4.1 

5.8 

5.4 

3.0 

12.9 

0.3 

0 20 40

三重県の中心的なまち

居住・生活環境の整ったまち

医療が充実しているまち

防災対策が整ったまち

犯罪や事故が少ないまち

スポーツ・文化活動が盛んなまち

産業が盛んなまち

交通の便がよいまち

買い物・飲食・レジャーに便利なまち

働きがいのある仕事が多いまち

子育てのしやすいまち

教育環境の豊かなまち

高齢者・障がい者が暮らしやすいまち

行政の取り組みが活発なまち

多様な地域の個性があるまち

地域・市民活動が活発なまち

観光のまち

国際性豊かなまち

自然が豊かなまち

その他

（％）
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〈3つまでに○印〉

N=1031

N=1031

N=1031

設問14　あなたが理想とする津市のすがたについて、連想するキーワードを選んでください。

設問15　総合的に見て、津市は住みやすいまちだと思いますか。　〈1つだけに○印〉

設問16　少子化や高齢化を伴う人口減少の進展など社会経済情勢が変化しているなか、あなたの
　　　　　 生活で心配に思うことを３つまで選んでください。　〈3つまでに○印〉

住みやすい
28.6%

どちらかといえば

住みやすい
53.7%

どちらかと

いえば住み

にくい
5.6%

住みにくい
2.0%

どちらとも

いえない
6.9%

無回答
3.1%

25.9 

28.7 

27.1 

19.5 

58.5 

7.4 

15.3 

3.5 

3.5 

13.6 

6.1 

14.8 

26.5 

10.7 

2.4 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60 70

県都としての風格

活力・元気

自然豊か

心豊か

安全・安心

（自然や多文化等との）共生

笑顔

挑戦

市民の参画・協働

ゆとり

すこやか

生きがい

福祉

文化・伝統

交流

その他

（％）

75.0 

18.2 

44.4 

21.4 

18.5 

15.6 

23.6 

12.3 

11.6 

20.4 

1.3 

0.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

保険・年金などの社会保障

道路等のインフラの維持・整備

病院や福祉施設、買い物などができる場所

公共交通

地域経済

教育環境

空き地・空き家

ごみなどの環境対策

地域コミュニティ

国や県、津市の借金

心配なことはない

その他

（％）
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N=1031

N=1031

N=1031

設問19　津市においても行財政改革を推進しているところですが、今後特に進めなければならない
　　　　　 ことがあれば３つまで選んでください。　〈3つまでに○印〉

設問17　今後予想される社会経済情勢のもと限られた財源の中で、優先的に力を入れてほしい分
           野を３つまで選んでください。　〈3つまでに○印〉

設問18　設問17で回答いただいた分野に力を入れるために、取り組みを少し後に回してもやむを得
           ないと思う分野があれば３つまで選んでください。〈3つまでに○印〉

35.9 

19.6 

45.5 

53.2 

27.7 

10.5 

23.9 

7.6 

20.9 

8.7 

5.4 

3.9 

9.1 

0.5 

0 10 20 30 40 50 60

子育て・子育ち

教育

高齢者・障がい者福祉

保健・医療

防災・消防

環境（再生可能エネルギー、ごみのリサイクルなど）

住環境（道路・公園・公共交通など）

商工・観光

雇用

農林水産

スポーツ・文化

地域コミュニティ施設

行財政改革

その他

（％）

4.2 

4.3 

8.0 

4.8 

4.6 

13.8 

16.9 

28.0 

5.0 

16.5 

48.3 

46.9 

13.9 

1.9 

0 10 20 30 40 50 60

子育て・子育ち

教育

高齢者・障がい者福祉

保健・医療

防災・消防

環境（再生可能エネルギー、ごみのリサイクルなど）

住環境（道路・公園・公共交通など）

商工・観光

雇用

農林水産

スポーツ・文化

地域コミュニティ施設

行財政改革

その他

（％）

40.3 

28.0 

36.0 

30.5 

34.7 

37.7 

13.9 

16.2 

1.8 

0 10 20 30 40 50

行政組織を簡素・合理化（職員の削減等）する

公共施設を整理統合し、適正な配置とする

行政と民間の役割を見直し、民間にできることは積極的に民間に任せる

重点課題を明確にし、予算の重点配分・重点投資をする（事業の見直し・選択と集中）

職員の意識改革を行う

行政内部の経費の適正化・削減を徹底する

政策の立案や予算化の検討を市民参画で行う

自主財源を増やす

その他

（％）
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